

# 用喜盒装进“小美好”，传递婚姻“小确幸” 看看这届岛城年轻人备婚喜糖怎么选

□记者 高阳

临近年底，不少新人像冲年度KPI一般纷纷举行婚礼，一些市民表示自己不是在参加婚礼就是在参加婚礼的路上。

参加了几次婚宴后，有不少市民发现如今新郎新娘们不仅在婚礼布置上“卷”，还在伴手礼上玩出了花样。包糖、烟和各种小甜点已经不奇怪了，唇膏、面膜、多肉、蜂蜜、毛巾、杯子……甚至酱油米醋都可能出现在回礼的喜盒中。

从十几年前的几颗糖到现在的花样百出，伴手礼一直在变化。记者采访了几对岛城新人，看看他们有什么喜盒的备婚心得，也看看他们推荐哪些喜糖铺子。

## 喜糖、伴手礼的变化 从水果糖到巧克力等个性化定制

不同时代，喜糖的种类不尽相同。今年75岁的周大爷在回忆自己儿时参加的婚宴时说：“上世纪五六十年代的喜糖是水果糖占主流，包装简单。当时的新人结婚，习惯购买散装的水果糖分发给邻居朋友。市面上流行的喜糖多数为塑料纸包装，甚至很多没有包装纸，直接称斤出售。我们小孩子拿到糖不要太开心。”

到了上世纪90年代初，喜糖市场已经出现了品类繁多、百花齐放的局面，奶糖、酥糖、水果糖、花生糖、牛轧糖等应有尽有，巧克力也出现在了中国市场。市民徐女士今年38岁，在她的回忆里，小时候父母去参加婚礼，她总会心心念念地期待他们会带回什么样的喜糖。“那时候的婚礼，都是提前一天用一个红色纱布袋子分装几颗喜糖，花生糖、大白兔奶糖、丁丁奶糖等等，一般都是6、8等吉利的数字，再传统一点的家庭，还会给邻里派发红喜蛋。”徐女士说，现在的年轻人可能会觉得这些东西俗气，但在当时伴手礼概念还没那么成熟的时候，这些东西也足够让人欢喜，感觉自己沾到了喜气。

21世纪初，巧克力逐渐成为喜糖主流。德芙、费列罗、好时……一众巧克力品牌涌入中国市场，直接催生了喜糖品类的变革。一直到现在，不少新人依旧会选择在婚宴上摆放巧克力作为喜糖。

之后直到近些年，喜糖也从朴素的形式转变为各种造型的婚宴伴手礼盒，真正意义上的喜糖开始轻装上阵，但婚宴伴手礼盒里的东西品类却越来越多样。“举个例子，以前就是饼干、糖果、巧克力之类，现在去参加婚礼，伴手礼盒里还会出现永生花、袖珍酒、花茶、杯子等各种物品。”徐女士表示。

## 新人备婚心得 不铺张浪费，网上购买伴手礼

今年“十一”刚结婚的张女士表示自己因为备婚瘦了几公斤，“每个环节都要考虑很多东西，特别是伴手礼，感觉挑伴手礼喜糖还挺考验



人情世故的，要考虑的因素比较多。”对张女士来说，一是要考虑价格高低是否能承受，是否与以往参与的婚礼所收到的伴手礼相匹配，高低都不能太过，最后她选择了购买86元一盒的伴手礼。二是包装设计，想挑选新颖别致的包装，既要能符合婚礼的主题，也要能体现新人的眼光和审美，在体现品质的同时，也不能太小气，“我选的是一款大红色的包装，在婚礼上还和来宾合照，现场打印出来，这算是比较特别的‘伴手礼’了。”三是伴手礼内容，要有好寓意的食品、用品相互搭配，希望尽可能地让客人们喜欢。张女士感慨：“要挑选经济实惠、有品质有颜值、不出格又不出错的伴手礼，还挺费心的。”

近几年，买伴手礼网上找似乎也渐渐形成了一种趋势。11月初刚参加完婚礼的陈先生说：“我印象中一直认为伴手礼、喜糖就是喜糖铺子全部承包的，没想到也有新娘新郎自己准备、自己分装的，这样省了大半的钱。”记者在小红书APP也看到了不少网友分享自己的备婚心得，伴手礼的准备也总被提及，大多数新人都认为：网上购买更划算。

网友“暴走少女”的订婚喜糖就是在网上购买的，是一个编织篮里放杯子、毛巾、蜂蜜和饼干、棒棒糖、巧克力等，玫粉、浅粉的搭配显得包装格外精美。这样一盒喜糖算下来均价才15元，她说比岛城实体店便宜了最起码10元至20元。



也有新人到外地购买喜糖。即将在12月30日举办婚礼的市民胡女士就是在宁波购买的喜糖。胡女士表示：“舟山没有大型的喜糖批发市场，都是以个体店铺为主，总感觉价格偏高，我就和爸妈到宁波的批发市场购买喜糖和伴手礼，内容不是特别出挑，就是比较常规的饼干、红枣、巧克力、牛肉干等，总的算下来价格比舟山便宜十几二十元一份。”

## 岛城喜糖铺子哪家强？

打开小红书APP，搜索“舟山喜糖”关键词，记者发现新人们的推荐五花八门。

网友“小红薯BD……”在去年11月举行了一场明制汉服婚礼，特殊的婚礼场景，她也搭配了特别的伴手礼：一个红色的硬盒，造型更像古代的食盒，以红色和金色为主，搭配竹制的拉手，古色古香，与婚礼现场非常契合。“小红薯BD……”说她的伴手礼是在欢禧喜糖铺子定制的，“老板性格超好，会按照个人需求和心理价位推荐合适好吃又实用的伴手礼，非常推荐。”

网友“晚晚”于今年上半年举行了婚礼，她也在网上推荐了欢禧喜糖铺子。她说：“我们接亲和婚礼分开来办，喜糖数量非常多，其中还经历了婚礼延期等，但是伴手礼盒子里的每件东西都是最新的生产日期。而且我的伴手礼篮子还得到了超级多的赞美，有朋友回宁波在车站安检时被工作人员夸篮子好看，拿回家亲戚朋友也都说好看。我要带着这个篮子去度蜜月！”

市民张女士则推荐了禧上婚庆·喜糖伴手礼，“我的部分喜糖是在上海买的，但也有部分是在舟山买的。这个喜糖铺子不仅可以包喜糖，还可以布置婚房，做婚庆，一条龙服务，我觉得还蛮有意思的，性价比挺高的。”在这里，喜糖不再只是一份糖果，你可以挑选一个最钟情的礼盒，把这些“小美好”装进去，定制只属于自己的“小确幸”，留下从爱情到婚姻的纪念。

记者还在小红书APP上看到了糖叙高定伴手礼、喜鹿高定伴手礼、遇见喜糖铺子、制合家伴手礼、彼爱礼伴手礼等店铺的推荐。